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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Πολιτισμού κ. Λίνα Μενδώνη 

Θέμα: Εγγραφή της Κνωσού στον Κατάλογο Μνημείων Παγκόσμιας Πολιτιστικής 

Κληρονομιάς της UNESCO 

Η Υπουργός Πολιτισμού, απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση πριν από σχεδόν τρία χρόνια, είχε 

δεσμευτεί από το Βήμα της Βουλής, πως σε 1,5 χρόνο θα είχε προχωρήσει η διαδικασία για την 

ολοκλήρωση του φακέλου για ένταξη της Κνωσού στους καταλόγους της UNESCO.  Διευκρίνισε, 

μάλιστα, πως ο φάκελος θα προχωρήσει με τη σειριακή καταγραφή και θα περιελάμβανε συνολικά 

αρχαιολογικούς χώρους του Μινωικού Πολιτισμού, όπως η Κνωσός, η Φαιστός, τα Μάλια, η 

Ζάκρος, η Κυδωνία και η Ζώμυνθος. 

Σημειώνεται ότι οι τελευταίες ελληνικές εγγραφές ήταν ο αρχαιολογικός χώρος των Φιλίππων που 

εντάχθηκε το 2016 και η Παλαιά Πόλη της Κέρκυρας το 2007. Και στις δύο περιπτώσεις 

υποβλήθηκαν σχέδια διαχείρισης. Τη δεδομένη χρονική περίοδο, σύμφωνα με δημοσιεύματα, 

βρίσκεται σε εξέλιξη η υποψηφιότητα του Ολύμπου, για την ένταξή του στον κατάλογο Μνημείων 

Παγκόσμιας Πολιτιστικής και Φυσικής Κληρονομίας. 

Επειδή στον Κατάλογο των Μνημείων Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO, δεν 

περιλαμβάνετε κανένα μνημείο στην Κρήτη. 

Επειδή οι πρώτες προσπάθειας για την ένταξη της Κνωσού στον Κατάλογο της UNESCO ξεκίνησαν 

πριν από 20, περίπου, χρόνια. 

Επειδή η εξέλιξη αυτή θα σηματοδοτήσει τη συνολική προστασία, την αποκατάσταση και την 

ανάπτυξη των υποδομών για τη βελτίωση της εμπειρίας των επισκεπτών μέσα από το σχέδιο 

διαχείρισης. 

Επειδή το σύνολο της τοπικής κοινωνίας, οι φορείς της Αυτοδιοίκησης Πρώτου και Δεύτερου 

Βαθμού, οι φορείς του πολιτισμού και της αρχαιολογίας, στηρίζουν ομόθυμα αυτό το πάγιο και 

διαχρονικό αίτημα. 

Επειδή υπήρχε ενημέρωση για κατάθεση του φακέλου από το Υπουργείο Πολιτισμού το Σεπτέμβριο 

του 2023, προκειμένου να αξιολογηθεί και να διατυπωθούν οι παρατηρήσεις της αρμόδιας επιτροπής 

της UNESCO, προκειμένου να κατατεθεί ο ολοκληρωμένος φάκελος τον Ιανουάριο του 2014.  

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
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1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η κατάρτιση του φακέλου για την ένταξη της Κνωσού στον 

κατάλογο της UNESCO; 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο Πολιτισμού, για την επιτάχυνση των 

διαδικασιών που απαιτούνται; 

3. Εφόσον και όταν ολοκληρωθεί ο φάκελος της υποψηφιότητας θα περιλαμβάνει μόνο το 

Ανάκτορο της Κνωσού ή στη βάση της σειριακής καταγραφής θα αφορά και στα υπόλοιπα 

Μινωικά Ανακτορικά Κέντρα; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




